
 

 

 

ZÁPIS 

z jednání pracovní skupiny  

ROMSKÉ ETNIKUM 

 

DATUM:    15.1.2026, 8:30 – 11:30 hod. 

MÍSTO KONÁNÍ:   Magistrát města Ostravy, Prokešovo náměstí 8, 

Ostrava – Moravská Ostrava, místnost 406 

 

PROGRAM 

1. Informace z MT 

2. Hodnocení 2025 

3. Plán práce 2026 

4. Informace z organizací 

5. Různé 

 

1. Přivítání a poděkování za přípravu prostorů.  

2. Plán setkávání v r. 2026:  

Datum Skupina Místo konání 

15.1.2026 KP RE MMO 

19.2.2026 KP RE+RESVL Don Bosco 

19.3.2026 KP RE CESTA VON CZ, Bílovecká 69, Ostrava – Svinov 

16.4.2026 KP RE+RESVL CENTROM, NZDM Vítkovice, náměstí Jiřího 

z Poděbrad 15, Ostrava – Vítkovice  

21.5.2026 KP RE DCHOO, NZDM Horizont, Holvekova 44, Ostrava – 

Kunčičky 

18.6.2026 KP RE CSS Vítkovice  



 

 

07+08/2026 KP RE bude upřesněno 

17.9.2026 KP RE+RESVL Vzájemné soužití, NZDM KC Liščina, Sodná 25, 

Ostrava – Slezská Ostrava 

15.10.2026 KP RE SPOLEČNĚ-JEKHETANE, U Tiskárny 3, Ostrava – 

Přívoz 

19.11.2026 KP RE+RESVL Armáda spásy, Palackého 25, Ostrava – Přívoz 

10.12.2026  KP RE Tutorie, 30. dubna 4, Ostrava – Moravská Ostrava 

 

 

3. Hodnocení KP za r. 2025 – stanovené rozvojové cíle 6.KP: 

a.) aktivita 1.1.1. – transformovat NZDM v lokalitě Jílová na terénní formu (SPOLEČNĚ-

JEKHETANE) 

b.) aktivita 1.1.2. – navýšit kapacitu terénní formy NZDM v lokalitě Kunčičky (Pavučina) 

c.) aktivita 1.1.3. – navýšit kapacitu sociální rehabilitace (DCHOO) 

d.) aktivita 1.1.4. – navýšit kapacitu SAS v MOb Ostrava – Jih (DCHOO) 

e.) opatření 1.1.5. - navýšit kapacitu dluhového poradenství a možnosti podávání 

insolvenčních návrhů pro klienty zvláště ze SVL (DCHOO, SPOLEČNĚ-JEKHETANE) 

f.) Aktivita 2.1.1. – rozvíjet spolupráci aktérů k zabezpečení dostupnosti zdravotních služeb 

v SVL (CENTROM, Vzájemné soužití, Armáda spásy, DCHOO, CSS) 

g.) Aktivita 3.1.1. – vytvářet podmínky pro úspěšné zahájení školní docházky – (DCHOO, 

Don Bosco, Vzájemné soužití, Tutorie, SPOLEČNĚ-JEKHETANE)  

h.) Aktivita 3.1.2. – realizovat neformální vzdělávání ve spolupráci se základními a středními 

školami (SPOLEČNĚ-JEKHETANE, Pavučina, Vzájemné soužití, Don Bosco, Tutorie, 

CSS, DCHOO, CENTROM) 

i.) Aktivita 3.1.3. – podporovat přechod mezi stupni vzdělávání a setrvání v systému 

vzdělávání (Vzájemné soužití, Don Bosco, Pavučina, Tutorie, SPOLEČNĚ-

JEKHETANE, DCHOO, CENTROM) 

j.) Aktivita 4.1.1. – podporovat komunitní práci v SVL (DCHOO, Vzájemné soužití, 

SPOLEČNĚ-JEKHETANE) 

Manažerka PS připraví hodnotící tabulky s indikátory, které budou v týdnu od 19.1.2026 

rozeslány do jednotlivých organizací k dalšímu zpracování. Pokud nebyla aktivita naplňována, je 

nutné, aby to organizace zdůvodnily. Termín vyplnění a zaslání manažerce PS je stanoven  

do 6.2.2026 včetně na e-mail: luciemastna@seznam.cz. 

mailto:luciemastna@seznam.cz


 

 

4. Představení vize a tezí 7. Komunitního plánu – pracovní skupina seznámena s vizí a tezemi 

připravovaného 7. KP. Cíle a opatření budou tvořeny z podkladů, které jsme zpracovávali v 

průběhu loňského roku. 

Vize 7. KP:  

„Ostrava je město, ve kterém vytváříme příležitosti pro důstojnou a individuální podporu a 

pomoc tam, kde je to nezbytné. Sociální služby a další aktivity podporují individualitu, 

samostatnost a odpovědnost každého člověka, rodiny, komunity a jejich zdroje. Ostrava nabízí 

udržitelnou, efektivní a dostupnou síť sociálních služeb, která reaguje na potřeby obyvatel.“ 

 

Teze 7. KP: 

„Plánování sociálních služeb je postaveno na spolupráci občanů, poskytovatelů sociálních 

služeb a města jako zadavatele. Sociální služby jsou jedním z nástrojů podpory a pomoci, 

které má město k dispozici, a jsou dostupné každému, kdo je potřebuje. Pro zajištění potřeb 

občanů je klíčová mezioborová spolupráce. Ostrava je městem, které podporuje a hledá nové 

přístupy k řešení.“ 

 
Návrh struktury 7. KP: 

 

 

 

 



 

 

5. Informace z organizací:  

a.) CENTROM – výskyt infekčních onemocnění (impetigo a svrab), realizace projektu Most 

ke vzdělávání na území MOb Poruba (bližší informace v příloze tohoto zápisu) 

b.) POOLP – problematika dávky státní sociální pomoci („superdávka“), kdy s klienty často 

řeší opakované dokládání dokumentů jak do systému JENDA, tak i osobně na pobočkách 

ÚP formou asistovaného podání, zřejmě se jedná o systémový problém  

c.) CSS – probíhají personální změny, v prosinci se zapojili do sbírky Krabice od bot 

d.) DCHOO – personální změny (nový vedoucí pracovník v soc. rehabilitaci Šance domova i 

úseku sociálního začleňování, hledají vedoucího pracovníka do služby SAS, více 

informací na odkazu: Vedoucí sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi,  a 

sociálního pracovníka do komunitní práce,  více informací na odkazu: Komunitní sociální 

pracovník/pracovnice). Sociálně dluhová poradna ukončila svou činnost v Kunčičkách, 

v provozu nadále zůstávají pobočky dluhové poradny na ul. Puchmajerova (MOaP) a 

Plzeňská (Jih). Sociální rehabilitace Šance domova má aktuálně pozastaven příjem 

žádostí. Ve spolupráci s MOb Jih provozují ubytovnu v Hrabůvce pro obyvatele s trvalým 

bydlištěm v tomto obvodu nebo ty, které se tam dlouhodobě zdržují a jsou bez domova, 

ubytování je vhodné pro bezdětné jednotlivce nebo páry, aktuálně jsou zde volné kapacity. 

Projekt OPRE: do projektu je zařazeno 15 dětí ve věku 6 až 8 let, od září jich bude 20, 

nově přijata vyučující angličtiny, nadále se bude počet průvodců (vyučujících) rozšiřovat. 

Projekt dostavby Vesničky soužití je ve fázi vydávání stavebního povolení, v plánu je 

dostavba 6 domků o velikosti 2+kk a 12 domků o velikosti 4+kk. Komunitní práce od 

ledna 2026 probíhá ve dvou lokalitách – Vítkovice a Moravská Ostrava a Přívoz (v části 

zadního Přívozu) 

e.) CESTA VON CZ – dvě ze tří pracovnic jsou v pracovní neschopnosti, v MOb Vítkovice a 

okolí mají volnou kapacitu pro cca 5 až 6 dětí, zapojili se do sbírky Krabice od bot, 

aktuálně pracují na vyúčtování pro projekty 

f.) ÚMOb Slezská Ostrava – řešena problematika absence školní docházky, z důvodu 

rekonstrukce má být od března uzavřen bytový dům na Orlovské 38, stávajícím 

nájemníkům nebudou prodlužovány nájemní smlouvy, aktualitou obvodu je přístavba 

Slezskoostravské radnice, která má sloužit jako nové zázemí pro úředníky z nám. J. 

Gagarina, změny v souvislosti s mladistvými příchozími z Ukrajiny (musí být prokázán 

vztah doprovázející osoby k mladistvým) 

g.) ÚMOb MOaP, referent sociálních věcí – romský terénní pracovník – k prodeji nabízen 

bytový dům na ul. Palackého 54, Ostrava – Přívoz, který je momentálně obsazen 6 

rodinami (cca 20 dětí), které budou vystěhovány po realizaci prodeje, v období Vánoc 

zvýšena problematika zadluženosti u klientů (lichva) 

h.) Vzájemné soužití – stavba nového zázemí pokračuje (slavnostní otevření by mělo 

proběhnout 16.4.2026), v lokalitě Hrušov je v záměru prodej domů na ul. Vančurova 7 a 

Olešní 7 až 11 

https://www.dchoo.charita.cz/volna-mista/vedouci-socialne-aktivizacni-sluzby-pro-rodiny-s-detmi/
https://www.dchoo.charita.cz/volna-mista/komunitni-socialni-pracovnik-pracovnice/
https://www.dchoo.charita.cz/volna-mista/komunitni-socialni-pracovnik-pracovnice/


 

 

i.) Městská policie Ostrava – do konce ledna 2026 realizován projekt Asistenti prevence 

kriminality v Ostravě, poté zůstane zaměstnáno 5 APK, ale už jako zaměstnanci Městské 

policie Ostrava   

j.) SPOLEČNĚ-JEKHETANE – informují rodiče o zápisu do základních škol, které probíhají 

v lednu a únoru, problematika dávky státní sociální pomoci (opakované dokládání příloh), 

výskyt virové hepatitidy typu A, v dubnu 2026 plánují uspořádat akci k Mezinárodnímu 

dni Romů, v NZDM na ul. Božkova 65 nechali vyčistit zahradu, kterou chtějí nadále 

využívat k pořádání různých akcí (možnost letního setkání PS RE), dne 2.4.2026 plánují 

uspořádat velikonoční pingpongový turnaj 

k.) Potravinová banka – na předsednictvu Potravinové banky hledají možnosti, jak podpořit 

odebírající organizace k zajištění personálu pro výdej potravinové pomoci 

 

6. Různé 

a.) Rok 2026 je pro pracovní skupinu závěrečným rokem jejího fungování v současné 

podobě. Během tohoto roku se povede diskuse o tom, zda a v jaké formě budou vzájemná 

setkávání pokračovat, aby bylo možné nadále sdílet zkušenosti a řešenou problematiku.  

Z tohoto důvodu je na prosinec 2026 naplánováno závěrečné setkání. 

b.) Zvážit možnosti letního setkání – jeho termín, místo konání a obsah programu. 

c.) Od února 2026 bude dočasně náhradní kontaktní osoba pro PS RE Bc. Jana Abrlová, DiS. 

 

 

Další setkání se uskuteční 19.2.2026 od 8:30 do 10:00 hod. v organizaci 

Don Bosco na adrese Vítkovická 28, Ostrava – Moravská Ostrava.  

Poté bude následovat jednání PS RESVL.  

 

 

 

Zapsala: Mgr. Lucie Mastná, manažerka PS RE 

    Bc.  Nikol Dandášová, kontaktní osoba 

  


